Tta onpeia (a, 0) ko (0, a) Ppiokovtar axivita 600
onpewekd poptia — Q 1o xebéva (Q > 0). Na Ppeite
™ Ouvaun mov ookeltan oe OeTikd @optio . TO O-
noio eivar akivinro omv apynl 0 tov cvoTUOTOS
GUVTETUYLEVOV.
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Avo axivnta onpsweka goptia Q) = —4 pC ke Q; = 1 pC Ppiokovtal 610 KEVO Kal ame-
yovv peta&y Toug andotacn d =1 m.
a. [Téco anéyer and to goprio Q; éva onueio A (extog and to dnepo) ¢ evbeiag mov
OpyeTal amd T OO POPTiC, OTO OMOI0 1| EVIRGT] TOV NAEKTPOCTATIKOD AEDIOV TOV GU-
GTILATOS TOV 600 PopTinV Eival ion pe unoddy;

2m 4dm 6m
B. [16c0 gival 10 SUVOMIKO TOV NAEKTPOGTATIKOD AEHIOV TOV GUGTIUATOS OTO CGTHEID A;

g 9 2,2
Go=0"Nani/C) _anooy -12000V -15000V

AYo axivita onpeaka eoptia Q1 = 4 uC kot Q2 = 1 uC Ppickoviar 610 1610 SinAEKTPL-
KO HECO KoL améyouy petasd toug L = 30 cm. e ndon andotaon axd 1o goptio Qy, Ad-
v omv evbeia mov mepvasl amd Ta 600 PopTia, 1) EVIACT) TOL NAEKTPIKOD Tadiov &ival
ion pe pndév: 20cm 10cm 25cm

Avo pkpeg opaipeg A xat B iowg pacag m gyovv toa Betika niektpika goptia Q 1 Ka-
D¢ plo Kon CUYKPATOLVTUL GKIVITES TAVED OE AEI0 OPLLOVTIO MOVOTIKO E£MIMESO OF Gmo-
oteon I petalld toug. Apnvoupe eietBepn ™ opaipo B va kivnbel. Na Ppeite 1o pétpo
™C TorLTN TS NS opaipac B, 6tav 1 amoctacn petald tmv opapav yiver 41. H fapo-
TIKT] CAANAETIOpaCT) TOV OPaLpOV O& AapuPaveral vTOYT).

Epappoyi: m=10g. Q=2 pC.r=15 cm. ke = 9-10° Nm’ /C?

12m/s
‘Eva ipmTovio ektoleveTal amd ToAD HEYOAN andoTUOoN, HE TAYLTTH HETPOV Vg, KATA

unkog g evbeiag mov to evavel pe copatio o (rupnvaes He) to onolo Bempodpe ot de
umopel va kivBet. Na Ppeite myv eldgaot) anootaon petald v 000 COUATIOV.

‘Eva apmtovio eKkToLevetal and ToAd PEYAN amOOTAG, ME TUXVTNTO HETPOV Vg, KOT(H
pnkog g evbeiag mov 1o evdvel pe coudtio a (rupivag He) 1o onoilo Bewpodue ot1 de
umopet va kivnbel. Na Bpeite v urtq)cs_mcm PETOED TOV CORATIOV, OTOV TO PETPO TNG
TOYUTNTAS TOU TPMTOVIOL Yivel v = % 16k Ce: [ EJ [ A ]
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Zopatidwo palag m kat gopriov q (q > 0) exroledetar ) ypovik ottypn t= 0 and myv
apyn 0 ov adova X'X. pe To0TTe U, OGS PUIVETUL OTO GYIMC.
q.-m v, .___E
O >
X’ 0 X

TV TEpoyl] EmMKPATEl OHOYEVES NASKTPIKO mEdio évtaone E avtippommc tov dfova
X'X.
a. I moo0 ¥povo Ba undeviotel oTiypuaio n ta T TOV COUATIOO:

B. & rowx Béon Ba Bpioketol To opaTiow 6Ty UNGEVICTEL GTTY LTI 1) TEOTTE TOV:

~ @ @

Y. L& TOo0 ¥povo amd TN oTIYUN TS EKTOEEVONS TO copatidlo ba emoTpéyel oty apym
0; (Ot BopoTikég duvaperc apueiovvron). _‘[mu T g Plﬂvu]
0

qEJ L qE

Avo kpéc opaipes A kal B éyovv niektpuca goptia Q = 8 pC kot q = 9 pC. avriotot-
(O KAl S1aTnpovvIal akivnteg mavm oe Asio oprilovrio povetiko erminedo. Ta kévipa
TOV oPapov PBplokovial mavm otov aova X X Kat angyovv petald tovg dy = 18 cm.
Aopnvouue ) oeaipa B, n onoia £xe1 pala m = 18 g, eAevbepn va Kkivnbel. Na Ppeite

a. MV TaxLINTA TS opaipag B, otav n andcTac) g and ™ ceaipa A yiver d; = 24

= [10m/s] [20nvs)
B. moom elvan | pénom TayvTNTR ToL Yo arokToa | opaipa B.

[l 0 mfs] [20 11v"s]

Aivetar ke = 9-10° Nm? /C?

ADO aKAOVITES [UKpPEC opaipec A kal B &rouy o 610 nAekTpikd poptio Q = 10~ C. Ot
opaipeg Pploxovrar mhvew o heio opllovTio HOVETIKO ETMESO Kot To KEVIPO TOVG OIé-

youv peta&d tovg d = 16 cm.
A

Q Q
d < d
@Y + Y2 @B
. I16co gival 1o SUVa KO TOV NAEKTPOCTATIKOD TEGIOV TOV GLOTINATOC oTO onpeio K;

1800V E_] ILJ

B. Zto onueio K agivetal eAevlepo pukpd c@aipiowo palac m =9 -107® kg ko poptiov
q = 107° C. Moo eivan n péyiom TaydTa IOV aXoKTdE T0 oEaipidio;
Aivetar ke =9.10° Nm?/C% | /s [ B ] [ A ]
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